

路边音乐会、沉浸式演艺秀、话剧、舞台剧……

# 多彩文艺演出激荡活力筑城

路边音乐会点亮“爱乐之城”、沉浸式演艺秀惊艳“四方来客”、北京路大剧院“好戏连台”……春节后，筑城文艺演出丰富多彩，进一步丰富市民游客精神文化生活。

2月18日，春节假期后的首个工作日，贵州省歌舞剧院在南明区花果山“嗨乐街区”开启了《梦回黔路》沉浸式演艺秀首场演出活动。

演出当晚，省歌舞剧院将街区的三个特色景观“林场幻境”“国潮舞台”“国潮廊桥”打造为表演点。演艺秀以“苗族青年穿越现代街区”为主题，20余名艺术家带来吊威亚、民族舞蹈和器乐演奏等类型的18个节目，一一在“游园惊梦”“舞山舞梦”“青述”“月光下的声音”4个主题场景中上演。高空舞台节目《游园惊梦》打破空间与时间的局限，舞台上的京剧演员与地面上的舞蹈演员通过一条10米长的水袖形成互动演出；舞蹈节目《青述》精心设计抛撒花瓣、赠送礼物等环节，增加了演员与街区游客的互动性；尾声节目《奇妙的惊喜》上，当晚所有参演演员聚集在一起，带领观众共同起舞，将现场气氛推向高潮，也点明了街区“潮玩嗨乐”的主题。



▲《梦回黔路》沉浸式演艺秀。

梦》的快意江湖，《一生所爱》的深情相守，《上春山》的贵州专属浪漫……其中，随着《上春山》《春香夫人》《西游记》等曲目响起，更是引来全场观众的大合唱，一次次将气氛推向高潮。

音乐会现场，参加的音乐家们还与现场观众互动，开展“现场乐器送礼品”活动。演奏所用的“贵琴”“点侗琵琶”等贵州省民族乐团自主研发改良的贵州民族民间乐器一向向现场观众展示，许多观众第一次近距离接触并感受到民族民间乐器的独特音色。这一时期的音乐会，成了充满乐趣的“音乐小课堂”。

此次演出是省民族乐团首次在路边音乐会上“献声”，是民乐演出的一

次大胆尝试和探索。今年，省民族乐团还将推出不同系列的音乐会，尝试更多观众喜闻乐见的演出形式。

北京路大剧院的演出更是“好戏连台”，60余场演出，档期已排至11月。该剧院的前身是1984年建设的北京路影剧院，曾作为我省重点剧场邀请过40余个外国知名艺术团体演出，见证了改革开放以来贵州文化艺术繁荣发展的历程，成为不少市民的集体回忆。经升级改造后，于去年7月份焕新登场，成为我市在城市更新中打造的文化新地标、实施文化惠民工程的重要阵地。据统计，去年8月至12月，北京路大剧院共演出40多场剧

目，包括交互式民族音画、浪漫经典话剧、儿童杂技剧、音乐情景剧《给自己的信》、话剧、贵州花灯戏、交响乐等。

今年开春，北京路大剧院与北京、广州、辽宁、云南等地及省内多家演出单位对接，着力引进优秀剧目、名家音乐会等演出活动，做到“周周有戏看”“月月有精彩”，进一步打造“这里有戏”文化艺术空间品牌。演出活动类型包括话剧、音乐会、儿童剧、少儿节目展演、儿童经典诗词舞台剧等。

贵阳日报融媒体中心记者 郑文丰 文 / 图



## 2021—2023年度 专题类“黔版好书”在筑发布 首批16种，贵州历史文化类及少儿类各8种

本报讯 3月1日，省委宣传部、省新闻出版局组织开展的2021—2023年度专题类“黔版好书”评选活动，首轮评选出专题类“黔版好书”图书16种。记者从相关发布会上获悉，《贵州历史笔记（上、下册）》等8种作品获贵州历史文化类“黔版好书”，《乒乓响亮》等8种作品获少儿类“黔版好书”。获奖图书涵盖“阳明文化”“民族文化”“红色文化”等文化领域，以及贵阳交响乐、贵州扶贫、中国超级工程等重大题材。

此次行动围绕主要农作物种子、农药、肥料、农膜、兽药、饲料和饲料添加剂等农资展开，重点检查农资经营主体资质、进货查验制度、购销台账记录、产品标签标识等。同时，专项行动组还向农资经销商宣传种子管理条例、农药管理条例、兽药管理条例等法律法规和安全生产防护措施。

“一定要对售卖的产品提前备案，不可售卖假种子和假农药，还要注意种子保质期，及时更换临期产品。”在云岩区后坝农资市场，市农业综合行政执法支队分管负责人在检查农资销售相关情况时对经营户说。

当天，专项行动组出动执法人员20余人次，在乌当区羊昌镇马场村、云岩区后坝农资市场检查农资经营门店12家，均未发现不合格产品。

据介绍，贵阳贵安相关部门将常态化持续开展农资打假专项执法行动，不断加大农资监管和执法力度，畅通放心农资下乡渠道，维护广大农民群众切身利益，保障春季农业生产需求。

（贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭）

## 贵阳贵安开展春季农资打假专项行动

为切实做好贵阳贵安2024年春季农资打假工作，维护农民合法权益，保障粮食生产安全，3月1日，市农业综合行政执法支队、市公安局生态分局、市市场监管综合行政执法支队联合开展春季农资打假、保障粮食安全专项行动。

专项行动组还向农资经销商宣传种子管理条例、农药管理条例、兽药管理条例等法律法规和安全生产防护措施。

（贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭）

## 列车上的“国学讲堂”

2月29日21时许，贵阳开往北京西的Z150次直达特快列车上，一堂别样的“列车书吧·国学之旅”如约开讲。千里旅途中，近40名黔籍返京学生聆听了生动有趣的国学课程。

这堂课的授课老师是来自贵州大学土木工程学院道路桥梁工程系的副教授江刚。与平时上课站在三尺讲台上面对上百名学生不同，当天，他的学生来自Z150次列车途经省市的多所高校，授课地点变成“列车书吧”，课程内容是阳明心学。

Z150次列车乘务员把餐车装饰成“列车书吧”，300多本图书和最新杂志有序陈列，主题黑板上写明活动主要流程，大家除了能免费听课、借阅图书，还可享受免费咖啡和茶饮。

活动开始，江刚为大家深入浅出地讲解了阳明心学的主要内容和思想精髓，引导学生们形成正确的人生观、价值观、世界观，做到言行一致、知行合一。听完课，是以龙年为主题的文字填色游戏和诗词歌赋诵读环节，同学们踊跃参与，现场气氛活跃。

“这不仅是一次旅程，更是一次知识的旅行。”湖南传媒艺术大学的学生龙衡说，当天的活动内容丰富，不仅消除了旅途中的困倦，还在参加活动的过程中结交到了不少朋友。

“今天的列车课堂旨在利用旅途空闲时间为青年学生带来生动的国学课，让他们放下手机，多和身边人交流，弘扬中华优秀传统文化，增强同学们的文化自信。”江刚说。

Z150次列车途经黔、湘、鄂、豫、冀、京等地，沿途分布数百所高校。自2015年起，该趟列车就坚持利用夜间餐车不营业的时段为返校学生开设“列车书吧”，为他们搭建交流、分享的平台，丰富同学们的旅途，至今已有10年，成为铁轨上的一道独特的风景。

贵阳日报融媒体中心记者 曾泰

跃参与，现场气氛活跃。

“这不仅是一次旅程，更是一次知识的旅行。”湖南传媒艺术大学的学生龙衡说，当天的活动内容丰富，不仅消除了旅途中的困倦，还在参加活动的过程中结交到了不少朋友。

“今天的列车课堂旨在利用旅途空闲时间为青年学生带来生动的国学课，让他们放下手机，多和身边人交流，弘扬中华优秀传统文化，增强同学们的文化自信。”江刚说。

Z150次列车途经黔、湘、鄂、豫、冀、京等地，沿途分布数百所高校。自2015年起，该趟列车就坚持利用夜间餐车不营业的时段为返校学生开设“列车书吧”，为他们搭建交流、分享的平台，丰富同学们的旅途，至今已有10年，成为铁轨上的一道独特的风景。

贵阳日报融媒体中心记者 曾泰

跃参与，现场气氛活跃。

“这不仅是一次旅程，更是一次知识的旅行。”湖南传媒艺术大学的学生龙衡说，当天的活动内容丰富，不仅消除了旅途中的困倦，还在参加活动的过程中结交到了不少朋友。

贵阳日报融媒体中心记者 曾泰

## 乌当区一路段出现管理“真空” 人行道上“乱糟糟” 市民夜里“不敢走”

越窄。此外，茂密的灌木让人行道成了“隐蔽”的“露天厕所”，有的人会在此随地大小便。

针对市民的反映，近日，“融媒+督查”工作组实地走访发现，堡子路全长约600米，设置的人行道约半米宽，但被路边的灌木、杂草遮挡后，部分路段仅能容一人侧身通过。

“到了晚上，大树遮挡路灯，根本看不清路面，导致很多人冒险走上车行道，但路上货车很多，非常不安全。”邓女士告诉工作组。

不仅人行道杂草丛生、狭窄难行、卫生状况不佳，“融媒+督查”工作组还发现，在靠近附近惜字塔的人行道上，矗立

着258路公交车起点站牌，站牌下面的地砖已出现不同程度破损。此外，在与人行道紧邻的河道旁，面积约2亩的绿地被种上白菜、土豆等农作物。

“融媒+督查”工作组就以上问题向乌当区相关部门进行反馈。随后，乌当区东风镇综治服务中心主任高飞回工作组表示，经核实，该路段由房开商建设，一直未移交，所以缺乏有效的管理和维护。针对工作组反馈的问题，已协调贵阳乌当京贵城市综合管理服务局对道路两侧的灌木和行道树枝丫进行修剪，同时清理该路段的杂草枯叶，方便市民通行。

日前，高飞向“融媒+督查”工作

组反馈，道路两侧绿化的修剪、清理工作已完成。同时，工作人员对在河道边违规种植的作物进行了清除，并将加强后期监管，防止河道边种菜的问题反弹。

“好的建议是用脚走出来的。”袁枚说，以《关于加强老年代步车源头治理的建议》为例，她走访群众，有居民反映许多老年代步车行驶不规范，容易造成安全问题。在走访交警的过程中，她了解到此类车辆属于无牌照、无驾驶证、无车险的车辆，驾驶群体相对弱势，交通事故处理困难，难以保障群众的合法权益；在走访市场时，她还发现市面上销售的老年代步车种类繁多，源头产销监管缺失。

袁枚还多次参加全国人大等有关部

门组织的会议、调研、执法检查等，拓宽视野、开阔思路，不断提升履职能力。

贵阳轨道交通3号线的开通，极大地方便了乌当区东风镇周边居民出行。但通往3号线东风站的一条人行道却杂草丛生、狭窄难行，不少市民表示“夜里不敢走”。

### 市民 人行道被遮挡 行人冒险走车行道

家住乌当区乐湾国际小区的邓女士告诉“融媒+督查”工作组，从小区门口到3号线东风站需途经堡子路，这条道路的人行道本就不宽，加上路边灌木丛、杂草长期无人打理，导致路面越来越窄。

### 问题 路段未移交 管理陷“真空”

不仅人行道杂草丛生、狭窄难行、卫生状况不佳，“融媒+督查”工作组还发现，在靠近附近惜字塔的人行道上，矗立

### 问政 莫让道路“脱管”留隐患

日前，高飞向“融媒+督查”工作

## 扎根基层 履职为民

### ——记第十四届全国人大代表袁枚

群众获得感、幸福感、安全感。

在她的带领下，河滨街道将辖区900余名党员合理分配到各个网格，再对社区各类网格进行整合，建强网格党小组，形成信息收集、问题发现、任务分解、组织共建、财务共商、资源共享、街事共治的“四共”机制，整合资源，群策群力解决辖区难题。

贵阳市妇幼保健院发院内消防队资源，及时将次南门社区的火灾隐患排查在萌芽状态；公共单位积极捐赠物资，慰问温暖困难群众；党员志愿者积极参与政策法律宣传、民情民意搜集、矛盾纠纷化解、全国文明城市巩固提升等工作……由于袁枚在党建引领基层治理方面的不断探索和深化，河滨街道共建共治共享的社会治理格局正逐步形成。

去年，袁枚还带领街道工作人员在提升政务服务水平、推进“一圈两场三改”、强化民生兜底保障等方面不断发力，持续提升为民服务质效。

做好“贴心人” 深入群众解民忧

“金地社区老旧小区已改造完毕，您觉得改造效果怎么样？”“南明区正在开展‘五进社区’工作，大家对身边的便民服务还有什么期待？”“您在生活上有什么困难尽管说，我们一定尽全力帮助解决。”……履职期间，袁枚结合日常工作，深入群众认真收集社情民

意，多形式畅通沟通渠道，及时了解并解决群众的“急难愁盼”问题。

同时，她还多了一个新习惯，一项工作完成后不划“句号”，而是认真记录、分析总结，力求在深入实际、掌握实情的基础上发现一些问题、反映一些问题、推动解决一些问题。

“每一位人大代表都承载着人民的期望，要反映人民的意志。基层工作就是每天和群众打交道，这一年来，我与群众的联系更加密切，倾听民声、传递民意、为民服务的意识进一步增强。”袁枚说。

袁枚举例，近年来，贵阳市深入推进“一圈两场三改”，坚持问需于民、问计于民、问政于民、问效于民，许多居民都反映公共法律服务丰富了、生活环境更好了、生活品质提升了，实实在在看到了变化、得到了实惠。于是，她仔细查阅了解相关文件和政策，形成了《关于进一步加强贵州城市更新支持力度的建议》，希望国家加强政策制定与指导，加强资金支持，让更多群众受益。

袁枚还多次参加全国人大等有关部

门组织的会议、调研、执法检查等，拓宽视野、开阔思路，不断提升履职能力。

做好“发言人” 用脚走出好建议

袁枚表示，人大代表要深入基层听民意，还要实事求是地提出建议和意见，聚焦群众关切积极建言献策，当好群众“发言人”。今年全国两会，袁枚准备了《关于加强老年

代步车源头治理的建议》《关于协同推进行政执法和刑事司法双向衔接的建议》《关于出台城市街道办事处工作条例的建议》等建议，每一份建议的背后都凝聚着她的深入调研和精心打磨。

“好的建议是用脚走出来的。”袁枚说，以《关于加强老年代步车源头治理的建议》为例，她走访群众，有居民反映许多老年代步车行驶不规范，容易造成安全问题。在走访交警的过程中，她了解到此类车辆属于无牌照、无驾驶证、无车险的车辆，驾驶群体相对弱势，交通事故处理困难，难以保障群众的合法权益；在走访市场时，她还发现市面上销售的老年代步车种类繁多，源头产销监管缺失。

袁枚一边走访调研，一边查阅资料，并组织召开相关意见收集会，提出了推进源头治理，加强对老年代步车生产、销售等环节的监管；开展宣传教育，增强消费群体的法律意识、安全意识等针对性意见，并形成书面建议，希望把更多群众的期盼和呼声带到全国两会上。

“人民选我当代表，我当代表为人民。我将立足自身领域，深入了解民情，真实反映民意，广泛集中民智，当好党和国家联系人民群众的桥梁纽带，以实际行动交出一份合格的代表履职答卷。”袁枚说。

贵阳日报融媒体中心记者 冉梓林

## 筑梦现代化 共绘新图景

（上接1版）

“干，撸起袖子加油干，脱下西装上前线！”公司企业文化展示墙上，这句话格外醒目。张燕飞说，企业要把“干、拼、赢”的士气展现出来，聚焦重点区域、重点产品、重点渠道、重点客户，把各项工作往深里抓、往实里推，在新的一年里干出新样子、呈现新气象。

中粮可口可乐饮料贵州厂，是中粮可口可乐在全国建设的第20家工厂，2022年正式投产，在贵州实现“产地直销”。自投产以来，立足贵州饮品市场供给，中粮可口可乐贵州厂迅速在全省布局销售网络，建立起覆盖市（州）、县（市、区）、乡（镇）的销售网络，搭建广阔的销售平台。企业在贵州发展不断提速，并将适时扩大生产规模。

贵阳大数据科创城内，项目建设如火如荼；各个园区、企业生产干劲

十足。2月22日，总投资30亿元的贵阳贵安算力基础设施重点建设项目——贵阳贵安微星超智融合算力中心项目签约；2月25日，贵安新区2024年首次招商引资比武大赛举行，为新的一年招商引资工作厉兵秣马；2月26日，贵安综保区内的贵州安芯电子科技有限公司接到一笔来自香港的1000万元订单，正全力以赴抢抓生产；贵安综保区内另一家企业贵州双坤电子科技有限公司，正朝着一季度1.5亿元产值的目标冲刺……

去年，贵安新区地区生产总值同比增长24.1%，增速居国家级新区首位。龙年伊始，贵安新区广大干部群众鼓起“起步冲刺、决胜全年”的干劲，大干快干苦干实干，各职能部门积极做好“贵人服务”，护航企业发展，朝着一季度地区生产总值增长25%左右的目标奋进。

贵阳日报融媒体中心记者 冉梓林

## 贵阳市人大常委会关于检查《贵州省殡葬管理条例》《贵阳市殡葬管理办法》贯彻实施情况的公告

为深入贯彻落实党中央、省委、市委关于殡葬工作的决策部署，推动殡葬改革，加强殡葬管理服务能力建设，实现殡葬服务更加便民、惠民、利民。贵阳市人大常委会将于2024年4月对全市贯彻实施《贵州省殡葬管理条例》《贵阳市殡葬管理办法》情况进行检查。

根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》的有关规定，现予公告，欢迎广大市民通过来信、来电或登录贵阳人大网点击“公众参与”中的“公众建议”栏目提出意见和建议。截止时间为2024年3月29日。

通信地址：贵阳市观山湖湖区级行政中心贵阳市人大社会建设委员会办公室 邮政编码：550081

电话：0851-87988435（传真） 网址：www.gysrd.gov.cn

贵阳市人大常委会办公厅 2024年3月4日